

## “红色家园”征文颁奖仪式昨举行

# 本报副总编作品《英雄的情话》获奖

□通讯员 玲子

**本报讯** 3月20日上午,由人民日报社和中国作家协会共同举办的“红色家园”征文颁奖仪式在中国现代文学馆多功能厅举行。周口晚报副总编董雪丹的散文《英雄的情话》,获“优秀作品奖”。

据介绍,此次征文活动共收到诗歌、散文等作品近万件,在《人民日报》刊出63篇,最后经评委认真审读、讨论、投票,评选出“优秀作品奖”10个。原人民日报副总编梁衡的《方志敏最后的七个月》、贺龙女儿贺捷生的《去成都看红军哥哥》、河南省作家协会主席邵丽的《巾帼》也获得该奖。

2016年,为纪念建党95周年、红军长征胜利80周年,人民日报社与中国作家协

会举办了“红色家园”征文活动。董雪丹的散文《英雄的情话》在2016年7月2日《人民日报》第12版头题刊载。

这篇文章是董雪丹2016年5月在井冈山学习期间,看到“红色家书”的感悟。文章的主人公是陈毅安,湖南人,参加了秋收起义,后随部到井冈山。1930年在长沙战役中任前敌总指挥,在掩护军团机关转移时牺牲,年仅25岁。1951年3月,毛主席亲自签发全国前十名革命烈士的荣誉证书,陈毅安排第九,遂称“共和国第九烈士”。

陈毅安写给未婚妻的信,能让人从英雄的情话中看到一种坚定的信仰。在董雪丹的这篇文章里,英雄不是一个标签化的称呼,而是一个有血有肉的人。

## 团市委开展“墙上爱心饭”活动

□晚报记者 王凯

**本报讯** 近日,团市委联合“心灵之约”暖心志愿者服务队开展“墙上爱心饭”公益活动。

该公益活动的捐赠方式为:到爱心餐厅就餐的消费者可以吃一份饭,再捐赠一份,即爱心顾客掏两份饭钱,其中一份饭捐赠给有需要的人。有需要的人可以直接领取餐厅爱心墙上的任意便签吃饭,无需另行支付饭费。市民可以在自己享受美食的

同时,留下一份爱心,让有需要的人在领取这份爱心饭的时候充分保留尊严。

团市委工作人员表示,他们希望通过这种方式把有尊严的爱传递下去,为建设文明周口贡献正能量。目前,我市共有5面“爱心饭”公益墙,分别位于:交通大道与中州大道交叉口川汇大酒店、文昌大道与八大道交叉口李记老式烩面、八大道翠山小区陈州街马记烩面、八大道南段孙记刀削面、建设大道如家印象面馆。

## 疲劳驾驶致意外 万斤蔬菜散一地



**本报讯** 3月17日,商周高速周口辖区内发生一起交通事故,一辆货车因为驾驶员犯困而侧翻,1万多斤蔬菜散落一地。

当日4时左右,市交警支队高速事故大队民警接到报警赶到现场看到,一辆江苏牌照的重型货车在高速公路上侧翻着,车上拉的1万多斤花菜散落一地。由于事故车辆占据超车道和行车道,再加上天黑视线不清,极易引发二次事故。民警立刻设置警示锥桶,同时联系施救车辆清理路面。

据了解,驾驶员张某从湖南拉了一车花菜,往江苏送,由于连续驾驶十几个小时,他有点困乏、有些迷糊,直到车辆快要撞上护栏时才猛然清醒。他下意识猛打方向盘,导致货车侧翻。

民警提醒,春季温度适宜,驾驶员长时间驾车易疲劳犯困,极易引发交通事故。因此,驾驶员一定要保证充分睡眠,才能驾驶上路行驶。

## 伪造车辆审验合格标志 驾驶员被拘留

□晚报记者 朱东一

**本报讯** 近日,驾驶员窦某通过造假,使达到报废标准的车辆“审验合格”顺利上路,被缉查布控系统识破。最终,他被公安部门依法拘留。

3月16日10时许,太康县公安局交警

大队缉查布控指挥室获取信息,一辆涉嫌达到报废标准的银白色面包车正在沿未来中路自北向南行驶。指挥室立刻下达布控拦截指令,在附近执勤的交警在未来路涡河桥处发现目标并成功拦截。

驾驶员窦某淡定地拿出了车辆的全套手续。交警查验发现,该车行驶证上不但加

## 蛋鸡业咋发展 听哈尔滨专家唠唠



受禽流感疫情影响,当前鸡蛋跌进“两元时代”。蛋鸡业咋发展?3月20日,应民盟周口市委、市科协的邀请,哈尔滨兽医研究所的专家来到商水支招,为养鸡户送来“及时雨”。

本报记者 马治卫  
通讯员 戚富岗 摄

## 铁路驱鸟人



□晚报记者 牛思光  
通讯员 韩旭 王立冬 文/图

春天万物复苏,鸟儿开始忙碌着筑巢,但它们“不负责任”地“私搭乱建”,给铁路供电部门带来很大麻烦。鸟儿为筑巢衔来的树枝、铁丝等杂物搭在供电设备上,如遇到大雨、大风等天气,极易引起接地或跳闸事故,严重影响列车行车安全。

于是,铁路沿线的供电段员工多了一个身份——铁路驱鸟人。入春以来,周口漯阜铁路供电段处理鸟窝126处,同时清除风筝、垃圾袋等异物90多个,排除了安全隐患,有力保障了电力输送的安全,确保了客货运列车的正常运行。供电段员工在长期驱鸟过程中不断学习和总结,在鸟害高发区安装契合地域特征的驱鸟设备:防鸟刺、防鸟网,还有固定在混凝土支柱上的驱鸟器等,这些驱鸟设备成为铁路驱鸟人的“法宝”。

## 佳利社区举办象棋大赛



3月18日,川汇区人和办事处佳利社区举办象棋大赛,百余名家棋爱好者在周末展开了一场友谊赛。

本报记者 徐松 摄

盖有检验至2018年的印章,而且车的前挡玻璃上还张贴有车辆审验合格标志。

交警很吃惊,难道缉查布控系统出了问题?交警立刻与指挥室取得联系,通过公安交通管理综合应用平台查询得知,该车确实已达到报废标准。面对事实,窦某低下了头。

原来,窦某为继续驾驶已达到报废标准的

车辆,通过不法手段伪造了机动车审验章、审验合格标志及保险单。他自以为神不知鬼不觉,没想到短短几日就被缉查布控系统识破。

最后,太康县交警部门根据《中华人民共和国道路交通安全法》第90条规定,对窦某处以行政拘留15日以下、罚款2000元并吊销驾驶证的严厉处罚。